

海通镇厚植生态“绿”底色

本报讯(通讯员 申国江 周欣雨 乐燕俊)美好的生态环境是宜居的重要前提条件,农村河道是河网水系的“毛细血管”,是农村生态环境的主要载体。为有效推进水环境综合治理,今年以来,海通镇围绕“水清、河畅、岸绿”生态目标,全面开展农村生态河道建设,提升水生态环境总体质量,不断刷新河道颜值。

近日,在海通镇沟浜村,几位志愿者与网格员正沿着河岸仔细搜寻并清理河面上的白色垃圾等漂浮物,并将河边堆放的秸秆一一清除,原本杂草丛生、秸秆堆积的河岸逐渐变得开阔整洁。“河道没有治理前有些杂乱,河面上会有漂浮物和水草。现在治理后,最直观的感觉是河水变得

很清澈。”村民陈莉莉说。

多措并举,确保长效管理。为巩固河道整治成果,建立健全长效管护机制,沟浜村构建“干群齐心协力,河道共管共护”的河道管护新格局。充分调动村组力量,组织村干部、网格员、保洁员等坚守在护河第一线,确保“水面无漂浮、河中无堆积、河堤无垃圾、河道无障碍”,营造干净整洁的生态环境和人居环境。沟浜村党总支书记、村委会主任陈志军说:“我们在建设过程中,一是保持生态环境原生态化,在不破坏环境的情况下建设生态河道;二是发动群众自觉爱护环境;三是村‘两委’成员以网格为单位,每两天巡查一次,对发现的问题及时组织力量清理到位。”

以“河长制”引领“河长治”。海通镇将河道整治与人居环境整治深度融合,采取一系列扎实有力的措施,不断推动生态环境持续改善。“我镇大力践行绿色低碳发展理念,深入学习‘千万工程’经验,全力探索打造‘零碳乡镇’,做好人居环境整治提升,突出‘控源、减碳、降污’重点领域,推动实现‘水清、岸绿、景美’目标。”该镇人居环境整治办公室主任倪恒表示。今年以来,该镇先后实施射阳河生态修复工程,建成海通湾湿地公园、10公里生态河道、2座涵闸,规范治理农业面源污染,全面提升入河水质,高频组织领域人居整治提升,每月村居互查指导,发动群众积极主动参与,共同打造美丽家园。

合德镇

“积分制”激活移风易俗新风

本报讯(通讯员 陆远 杨向东)近年来,合德镇以“一约四会”为抓手,通过积分制管理开展移风易俗活动,提振农村精气神,孕育乡村新风尚。

打造积分管理体系。该镇在各村居(社区)成立由党支部书记任组长,村居(社区)“两委”干部、村(居)民代表等为成员的积分制管理工作委员会,负责村(居)民积分审核、认定、兑换等工作。完善《乡村治理评分标准》,将乡村治理各项事务通过“积分制”转化为“数量化”指标,按照“一户一档”建立积分台账,通过晒积分、出实招、见实效,增强百姓荣誉感。

搭建积分运行载体。该镇坚持用“积分制”推进移风易俗,把红白事简办、孝亲敬老、邻里互助、垃圾分类等纳入“积分制”兑换范围,建立积分台账,对村(居)民的日常行为习惯和参与乡村治理的情况进行量化评比。将“积分制”评定结果与“文明家庭”“美丽庭院”等先进典型评选挂钩,树立正面典型,示范带动村(居)民争当先进、争做模范。

强化积分宣传引导。该镇通过党员大会、微信公众号、移风易俗宣传视频等,大力宣传移风易俗新政策。在各村居(社区)显眼位置印刷永久性移风易俗宣传标语,在村(居)民聚集活动时发放移风易俗宣传单、宣传册,多角度进行移风易俗宣传。

文明落在细微处



千秋镇酱油产业已有60多年历史,以其独特的风味和传统手工制作工艺成为知名特产,酱香浓郁,味道鲜美,深受市民喜爱。图为工人在晾晒酱油。

盛诚 摄

兴桥镇

“姜”爱进行到底

本报讯(通讯员 金雨)近日,兴桥镇新时代文明实践所在红星社区长者幸福食堂开展“一杯姜茶 传递一份温暖”冬日关怀活动,为老人们献上热腾腾的姜茶。

“天冷,喝杯热姜茶吧!”志愿者们提前购买了红糖、鲜姜、红枣等,用一勺勺红糖、一片片生姜、一颗颗红枣,熬出一份份暖意。志愿者们热情地将一碗碗姜糖水送到老人手中。老人离开时,志愿者还在他们的保温杯里装满了热乎乎的姜糖水,使老人们在寒冷的冬日感受到社区浓浓的关爱和温暖。

为提高居民预防秋冬疾病的意识和能力,红星社区组织开展普及冬季养生健康文化知识活动,卫生服务站医生从日常生活饮食、运动等方面,向老人们详细介绍了常见多发病的特点和注意事项,就老年人常见的高血压、心脏病、脑血管疾病等给出专业的预防、康复指导意见。

社区网格员通过发放宣传单、现场讲解等方式,从鲜活案例入手,为老年人普及防范电信诈骗知识,提高老年人在日常生活中的防诈意识,引导老年人不泄露个人信息,不贪图小便宜、不轻信陌生人的蜜语甜言,时刻牢记“不听、不信、不转账、不汇款”,守护好自己的“养老钱”。

新坍镇

开展暖“新”行动

本报讯(通讯员 陈磊 韩伟伟)气温走低,为给居民带来温馨与暖意,最近,新坍镇新时代文明实践所开展暖“新”行动,为辖区内独居老人、困难群众送上冬日温情。

在贺仁村新时代文明实践站内,志愿者邀请擅长编织的阿姨们围坐在一起,相互讨论着围巾、帽子、手套的样式和针法,传授编织小窍门,针与线在阿姨们手中欢快地跳着“圆舞曲”。编织“后辈们”也不甘示弱,仔细观察阿姨们针织手法,虚心请教。经过个小时的努力,精美的围巾、手套、帽子编织完成。随后,志愿者们将冬日“三件套”送到独居老人和困难群众手中,同时,向他们介绍冬季家庭日常安全用火用气常识,包括电暖器、电热毯、煤气等取暖用具的安全使用方法及注意事项,叮嘱他们不要乱拉乱接电线,不要使用不合格的电气设备,不要在室内使用明火等。“这些帽子、手套大小真合适,非常感谢社区对我的照顾,天再冷心里也暖暖的。”独居王奶奶激动地说。

志愿者还帮助老人们清扫室内卫生、整理家务、晾晒被褥等,详细询问老人的健康情况和生活所需,耐心解答他们的疑虑。

下一步,新坍镇将持续关注辖区居民需求,为困难群众提供及时有效的帮助,不断提升他们的幸福感和获得感。

经开区条洋村

悠悠书香沁人心

本报讯(通讯员 潘春梅)为进一步推动全民阅读,丰富村民文化生活,最近,射阳经济开发区条洋村新时代文明实践站在农家书屋开展“全民阅读进村居,悠悠书香沁人心”活动。

该村负责人鼓励群众从自身做起,多读书、读好书,让阅读成为常态,营造热爱读书的良好社会氛围。农家书屋管理员带领村民参观农家书屋,指导年长阅读爱好者使用有声阅读、电子书等新型电子设备收听阅读,并大家介绍《光荣与梦想》《围城》等10本好书,与村民布置群众好书推荐榜,倾听他们的阅读感悟。

下一步,条洋村将以农家书屋为主阵地,持续开展各类文化活动,不断丰富群众的精神文化生活,积极培育和践行社会主义核心价值观。

县交通运输局

强化重大事故灾害隐患排查整治

本报讯(通讯员 王克成 孔凡林)连日来,县交通运输局积极做好交通安全防范工作,坚决消除岁末年初交通事故安全隐患和雨雪冰冻灾害防范应对工作,筑牢平安稳定坚固防线。

该局强化责任担当,将今冬明春交通运输安全生产工作任务清单化、具体化,压实行业监管责任和企业主体责任,确保安全生产形势持续稳定;突出重点,结合冬季低温雨雪冰冻特点,深入开展道路运输、城市客运、水上交通、交通工程建设、邮政快递等重点领域重大事故灾害隐患排查整治和火灾防控工作,坚持隐患动态清零,落实闭环管理要求,严防各类事故发生;加快落实交通运输系统安全生产治本攻坚三年行动计划,严格执行“双重预防”机制,加强企业安全生产标准化建设,强化重大隐患动态排查治理,从源头上预防和减少交通运输行业安全生产事故的发生;加强重点路段、重点时段巡逻管控,从严查处超速、超载、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行,重点关注大雾、团雾、霾对交通出行的不利影响,做好路况提示、车流引导、限速限行等工作,储备防滑、除雪物资和设备,及时有效应对突发恶劣天气;加强值班值守,各类应急救援队伍时刻保持应急状态,遇有突发情况及时响应,确保有力处置到位。

安全生产·我们在行动

县应急管理局协办

射阳生态环境局

举办环保设施公众开放日活动

本报讯(记者 周婷婷)为提升公众环保意识,近日,射阳生态环境局组织开展环保设施公众开放日活动,环保志愿者组成的“市民观察团”走进盐城源顺环保科技有限公司,近距离感受环保魅力。

在源顺环保科技有限公司,大家先后实地观看焚烧车间和二次燃烧室工艺流程,了解危险废物来源、种类、特点、收集及转运过程、处理流程、处置结果和在线监控设施等。“我们采用回转窑焚烧工艺,通过废物焚烧使固废中的有毒有害物质经高温氧化分解转换成无害气体、灰烬以及热能释放,从而使有害固废的处理实现无害化、减量化。目前,公司年可处理15000吨危险废物。”该公司焚烧车间主任顾航介绍道。

活动现场,大家积极互动,提出自己的疑问和建议,讲解员一一耐心解答,并鼓励大家将环保理念融入日常生活,共同为生态环境保护贡献力量。

射阳农商银行

宪法宣传到农家

本报讯(通讯员 张建忠)“范大爷,我是射阳农商银行合规部的工作人员,今天我行开展宪法宣传周活动,现在我向您介绍一些关于保护存款人的权益方面的知识……”12月3日上午,射阳农商银行在全国第十一个国家宪法日到来之际,开展以“大力弘扬宪法精神,推动全面深化改革”为主题的宣传活动,在兴桥镇万隆社区乐家超市门口,该行合规部工作人员徐金鑫前来购买中饭的范友华大爷攀谈起来。

自宪法宣传周活动启动以来,该行组织员工到社区广场悬挂宣传横幅,发放宣传折页,各营业网点利用LED屏滚动播放“12·4国家宪法日”宣传标语,大堂经理对客户面对面宣讲反诈骗知识、多维度、多形式强化群众的风险防控能力,营造了浓厚的法治宣传氛围。与此同时,他们还组织人员深入金融便民服务点——金鹤驿站,对村民开展零距离宣传。“前不久,一位受害人在家门口发现一个自己的快递包裹,包裹内有一张淘宝购物节宣传单,宣传淘宝正在做活动抽奖。受害人刮开后抽奖区发现中奖,遂按宣传单上提示扫码添加企业微信,根据对方指引加入到微信群内领取奖品,被骗2万元……”在活动现场,该行网络金融部主管龚正冬向金鹤驿站工作人员金洪娟讲述一起诈骗案例。截至目前,该行已累计发放宪法宣传相关资料5000多份,向客户宣传1000多人次。

下一步,该行将把宪法精神融入工作,以深化“宪法九进”(进机关、进企业、进社区、进乡镇街道)、进学校、进宗教活动场所、进村寨、进军营、进景区)活动为载体,践行金融普法社会责任,为法治建设贡献农商力量。

